



МИЛОСЕРДИЕ

<http://sbmcollege.ru>

№ 1 (108) январь 2020 г.

ИТОГИ И ПЕРСПЕКТИВЫ

В 2019 году впервые за время существования олимпиадного движения в России студент выпускной группы специальности «Стоматология ортопедическая» СБМК Дмитрий Липиров стал победителем Всероссийской олимпиады профессионального мастерства среди студентов медицинских колледжей нашей страны. Такой результат стал возможен благодаря слаженной работе команды преподавателей ЦМК стоматологии ортопедической: Л.А. Стародубцевой, И.В. Киричек, С.Э. Набилковой, Л.В. Климченко, Е.А. Москаленко.

Победу в региональном этапе Всероссийской олимпиады профессионального мастерства по специальности «Сестринское дело» одержала Валерия Пилипенко. Этому лидера подготовили преподаватели Е.О. Климченко, Л.В. Ситникова, А.А. Левченко, Л.Г. Михайленко.

По специальности «Фармация» победителем стала Мадина Магомедова. Ее готовили преподаватели ЦМК фармации Е.А. Семенченко и А.Я. Фагуллаева.

В октябре 2019 года по инициативе Совета директоров медицинских училищ и колледжей РФ, на базе нашего образовательного учреждения, был проведен окружной этап конкурса профессионального мастерства «С заботой о здоровье», среди выпускников по специальности «Лечебное дело». Его призером стала студентка 411 группы Ангелина Гаспарян, которая продемонстрировала высокий уровень подготовки к будущей профессиональной деятельности. Ее достижения стали возможны благодаря совместной работе коллектива преподавателей: О.И. Колесниковой, В.Н. Остролицкой, Е.Н. Мисетовой и других педагогов.

Знаменательным событием для коллектива колледжа оказался конкурс «Куратор года». Он был посвящен

75-летию Великой Отечественной войны и проходил под девизом «И помнит мир спасенный...». Студенты, под руководством своих наставников, провели фундаментальную исследовательскую работу. В конкурсных мероприятиях было все –

свидетельство на право участия в оценке демонстрационного экзамена по стандартам WS – Л.А. Стародубцева, И.В. Киричек, С.Э. Набилкова, М.В. Кобзева, Е.О. Климченко, А.А. Левченко. Согласно программе развития колледжа, элементы демо-

внешнего аудита, подтвердившего соответствие Системы менеджмента качества СБМК требованиям стандарта ГОСТ Р ИСО 9001:2015.

Событием краевого уровня стало создание в колледже Аккредитационно-симуляционного центра,

среднего профессионального образования, реализуемых в колледже.

Итогом 2019-2020 учебного года станут открытые педагогические чтения и краевая студенческая конференция.

Лучшие студенты представят СБМК на региональном этапе Всероссийской олимпиады профессионального мастерства по пяти специальностям – «Лечебное дело», «Сестринское дело», «Лабораторная диагностика», «Стоматология ортопедическая», «Фармация».

В Аккредитационно-симуляционном центре, оснащенном современным медицинским оборудованием и техникой по всем специальностям СПО, будет проходить первичная аккредитация выпускников. Новым условием станет третий этап – решение ситуационных задач для специальностей «Лечебное дело» и «Акушерское дело».

С января 2020 года в Аккредитационно-симуляционном центре появилась возможность прохождения первичной специализированной аккредитации для специалистов практического здравоохранения, которая станет допуском к профессиональной деятельности.

В 2020 году преподавателей – экспертов демоэкзамена и идейных последователей World Skills – будет намного больше.

Дорогие коллеги! В колледже сформировалась сплоченная команда профессионалов, обладающих творческим потенциалом, способная преодолевать трудности и решать задачи любой сложности. Только совместными усилиями мы сможем сохранить уже достигнутые результаты и умножить имеющиеся.

Е.В. Дмитриева,
заместитель директора
по научно-методической
работе,
Н.Н. Кобзева,
методист



ИСТОРИЮ ПИШУТ ЛЮДИ



2019 год стал уже историей. Историю нашего колледжа в минувшем году писали мы с вами: преподаватели, сотрудники, студенты. Давайте вспомним ее основные вехи. И конечно же, наметим перспективы на будущее.



документальные хроники, встречи с ветеранами войны и тружениками тыла, инсценировки событий военных лет, музыкально-литературные композиции, викторины. Победителями конкурса названы: Ольга Павловна Горобенко, куратор 214 д группы, Татьяна Владимировна Доманова, куратор 211 группы и Нонна Михайловна Огаджанян, куратор 16069 группы.

Новым направлением деятельности педагогического коллектива СБМК стала реализация мероприятий федерального и регионального проектов «Молодые профессионалы» по международным стандартам World Skills. В 2019 году шесть наших преподавателей получили

экзамена будут использоваться в рамках проведения промежуточного и итогового контроля в 2024 году.

Трое преподавателей – М.В. Кобзева, Е.О. Климченко, А.А. Левченко – изучали опыт коллег Ульяновского и Казанского медицинских колледжей по организации и проведению чемпионатов профессионального мастерства по компетенциям «Медицинский лабораторный анализ» и «Медицинский и социальный уход».

В ноябре 2019 года преподаватели Е.О. Климченко и А.А. Левченко в качестве гостей посетили открытый чемпионат WS республики Крым.

Важным итогом года было успешное прохождение

предназначенного для отработки и демонстрации профессиональных навыков в симуляционных условиях по специальностям среднего профессионального образования.

Порадовало и открытие перехода из главного корпуса в общежитие. Это позволило снизить заболеваемость всех участников образовательного процесса, значительно сократило время для доступа в учебные аудитории и сделало более комфортной инфраструктуру СБМК.

2020 год ставит перед педагогическим коллективом новые задачи.

В феврале – марте предстоит прохождение аккредитационной экспертизы образовательных программ

Для того, чтобы стать конкурентоспособным специалистом, в процессе обучения студентам необходимо освоить важные компетенции: умение креативно мыслить, применять полученные знания на практике, способность к организации и планированию, а также к быстрому реагированию на новые ситуации и поиску правильных решений, умение работать в команде, развитие лидерских качеств личности.

Задачей ссуза является активное внедрение инновационного подхода в воспитание, обучение и раз-

стимулируют и мотивируют личностное и интеллектуальное развитие молодого поколения, поддерживают одаренную молодежь, содействуют самоопределению и продолжению образования, развивают и сохраняют интерес обучающихся к познавательной деятельности. Олимпиадное движение имеет и педагогический контекст, – это одно из перспективных направлений самостоятельной работы студентов.

В настоящее время самостоятельной внеаудиторной работе на ЦМК основ сестринского дела уделяется

С учетом того, что на младших курсах только вводятся клинические циклы, именно они рассматриваются как полигон для формирования творческих способностей обучающихся. На протяжении многих лет преподаватели предметной комиссии проводят олимпиаду «Знарок технологии оказания медицинских услуг». Преподаватели колледжа уверены, что каждый человек талантлив, но то, насколько он сможет развить свой талант, добиться успехов в деле, зависит от условий образовательной среды и личности преподавателя.

прохождения которого вся работа заканчивается. Участники предметных олимпиад – это идеальный резерв для подготовки к краевым, региональным и российским олимпиадам.

При этом необходимо отметить, что колледж стремится уделять значительное внимание поддержке талантливой молодежи, участвующей в



индивидуальный подход к каждому студенту; принцип углубления,

ОЛИМПИАДНОЕ ДВИЖЕНИЕ



витие обучающихся, способных соответствовать требованиям современных тенденций развития медицины и общества.

Выявление одаренной молодежи в студенческой среде ссуза возможно путем создания олимпиадного движения, сочетающего профессиональные и социальные компоненты будущей профессиональной деятельности. Под «олимпиадным движением» понимается процесс подготовки, организации, реализации олимпиад, а также работа со студентами во все это время.

В связи с этим становится все более очевидной актуальность внедрения в учебный, воспитательный процесс учебных заведений олимпиад, конкурсов и соревнований.

Кроме соревновательных целей, олимпиады и конкурсы выполняют ряд задач:

большое внимание. Внеаудиторная работа, по сути, является продолжением учебного процесса и представляет собой совокупность разноплановых, разноуровневых мероприятий. Одной из эффективных форм внеаудитор-



ной работы, тесно связанной с учебным процессом, является предметная олимпиада, которую в современной науке рассматривают как фактор развития профессиональных компетенций студентов.

Олимпиады способствуют повышению интереса студентов к дисциплинам и модулям, развитию исследовательских умений, логического мышления, творческой активности. Предметная олимпиада является средством, фактором личностного развития не только обучающихся. Она создает условия для профессионального роста преподавателей, которые участвуют в ее подготовке и проведении. Совместная деятельность в ходе олимпиады обеспечивает содержательное взаимодействие между преподавателями и студентами, способствует передаче и закреплению социального опыта, создает условия для установления личностного контакта и заинтересованного диалога между представителями разных поколений.

Педагогической позицией преподавателей ЦМК основ сестринского дела является то, что олимпиада не должна восприниматься как разовое мероприятие, после

Для повышения эффективности и качества образовательного процесса требуются внедрение и реализация инновационных педагогических технологий, основанных на изучении и развитии творческих способностей обучающихся.



профессиональных конкурсах и олимпиадах, а также развитию данного направления деятельности образовательной среды, как фактора, способствующего ее совершенствованию. Подтверждением является тот факт, что наши студенты являются участниками краевого конкурса профессионального мастерства «А ну-ка, медики!». И регионального этапа Всероссийской олимпиады профессионального мастерства среди студентов и Всероссийской олимпиады профессионального мастерства по специальности «Сестринское дело». В таких мероприятиях участвуют яркие, творческие, стремящиеся к развитию ребята,

увлеченные, с собственной позицией и отношением к будущей профессии.

У преподавателей ЦМК основ сестринского дела накоплен большой опыт в подготовке обучающихся к олимпиадам. Основными принципами являются:



уточнения и расширения запаса знаний; предоставление возможности самостоятельного решения заданий; принцип опережающего уровня сложности; анализ недостатков в подготовке и педагога, и обучающегося.

Участие в конкурсах и олимпиадах вырабатывает у студентов необходимые профессиональные и человеческие качества, навыки, развивает творческую самостоятельность, креативные способности, формирует профессиональные и общекультурные компетенции. Такие специалисты всегда будут востребованы на рынке труда.

Л.В. Ситникова,
председатель ЦМК ОСД

СОТВОРЕНИЕ ПРАЗДНИКА



19 декабря наши ребята совместно с лучшими блогерами Инстанграм посетили детский дом санаторного типа № 12. Для его воспитанников была организована развлекательная программа, подготовлены сладкие угощения и много подарков. Вместе с нашими студентами дети пели, танцевали, играли. Встреча прошла позитивно, душевно и тепло. Надеемся, что такие совместные акции с блогерами, станут регулярными, и мы еще не раз проведем мероприятия подобного рода.

24 декабря наш дружный творческий десант с новогодними пирогами отправился в



и загадочный. И в этот день наши вокалисты феерично исполнили веселые новогодние музыкальные произведения, даря зрителем ощущение чудесного торжества, хорошего настроения и веры в лучшее!

По традиции, 26 декабря по приглашению руководства приюта «Росинка» добровольцы центра побывали там на утреннике и поздравили детей с Новым годом. Ежегодно, в колледже проходит благотворительная акция «Родник души», в которой

Можно с уверенностью сказать, что прошлый год в колледже был плодотворным и насыщенным. Добровольцы волонтерского центра и бойцы медицинского отряда «Панацея» провели огромное количество мероприятий и акций. А сколько их было в декабре, под занавес года!

коррекционный детский дом № 9 для детей с ограниченными возможностями здоровья. Колледж уже много лет ведет совместную работу с детским

домом. Когда нужна помощь, студенты круглосуточно ухаживают за особенными детками в стационаре. А как приятно приходить в гости в праздничные дни! Радостно видеть, как дети, несмотря

на свое заболевание, с удовольствием участвуют в представлении! Они такие артистичные, искренние! Как всегда, мы пришли не с пустыми руками – приобрели для ребят развивающие игрушки и настольные игры. А также

удалось! Каждый персонаж обладал и своим обаянием, и своей душой: нежная Снегурочка в исполнении Варвары Архипиной, великолепная хитрая бабушка Яга – эта роль досталась Лиане Папян, замечательный Дед Мороз – Муслим Гусенов, веселые зверушки: Виктория Ткаченко, Майя Жабер, Наталья Гринева, Юлия Доценко, Лиана Арташан, яркий и позитивный клоун Владимир Москаленко, красивая ведущая Анастасия Лайш, исполнительницы прекрасных песен Дарья Стригина и Анастасия Плуга-



всегда есть добровольцы, готовые в любой момент прийти на помощь и подарить чудо.

В.В. Ширинян,
педагог-организатор



Ставропольский геронтологический центр. Ребята сердечно поздравили пожилых людей и сотрудников учреждения с наступающим 2020 годом и Рождеством Христовым, пожелали им крепкого здоровья, счастья, благополучия, исполнения желаний! Наши лучшие танцоры и певцы одарили жителей геронтологического центра своими талантами. Новый год для каждого человека, независимо от возраста, праздник волшебный

принимают участие все студенты. В этом году на собранные деньги, по просьбе администрации приюта, были приобретены лекарственные препараты и развивающие настольные игры. Мы давно дружим с приютом и всегда стараемся подарить именно то, что в данный момент необходимо детям.

27 декабря наши волонтеры и бойцы отряда «Панацея», закупив подарки, дружной командой отправились в специальный

желания трех воспитанников детского дома: в письме Деду Морозу ребята просили беспроводные колонки и наушники. Мы купили все, что они хотели, и осуществи-





Бурное развитие паллиативной медицины в наше время связано с общекультурными и собственно медицинскими причинами. Среди этих причин: увеличение продолжительности жизни, что влечет за собой проблему ухода за пожилыми и престарелыми людьми, рост частоты онкологической заболеваемости, ВИЧ-инфицированных, других социально-значимых болезней, требующих решения вопросов об улучшении качества жизни, достойного ухода из нее и соблюдение прав человека в современном мире.

В конце прошлого года в рамках открытой недели Ставропольского базового медицинского колледжа состоялся совместный круглый стол «Философия биоэтики в области паллиативной медицины», который подготовили и провели преподаватели и студенты ЦМК терапии колледжа, кафедры философии и гуманитарных дисциплин и кафедры экономики и социальной работы Ставропольского государственного медицинского университета.

Целью круглого стола стало



знакомство с принципами медицинской биоэтики применительно к паллиативной помощи, формирование уважения к человеческому достоинству пациента



при оказании ему медицинской помощи в терминальной стадии заболевания.

Работу круглого стола открыли заведующая кафедрой философии и гуманитарных дисциплин, кандидат педагогических наук П.В. Чурсина и кандидат медицинских наук, председатель ЦМК терапии Е.Н. Мисетова. Были обозначены основные направления дискуссии: речь шла о том, что чем тяжелее состояние пациента, тем важнее для него квалифицированный, эффективный медперсонал. Именно поэтому в паллиативной медицине наиболее полно раскрывается содержание медицинской профессии. Участникам мероприятия было предложено высказывать свою точку зрения на возможность эффективной реализации главной цели паллиативной медицины, которой является обеспечение достойного умирания неизлечимо больных людей.

С приветственным словом выступила доктор медицинских наук, профессор, декан факультета гуманитарного медико-биологического образования Н.А. Федько, которая подчеркнула, что для подготовки

специалистов у университета и колледжа есть все возможности: создана соответствующая материально-техническая база, имеются квалифицированные преподаватели.

В мероприятии приняли участие представители практического здравоохранения: врач-гериатр городской клинической консультативно-диагностической поликлиники Н.А. Шабанова и процедурная медицинская сестра городской клинической

но есть колоссальный запрос на милосердие и понимание. Нет радости выздоровления, но есть благодарность за возможность уйти достойно, спокойно, без физической и душевной боли.

Студенты нашего колледжа В. Кошкина (214д группа), Ю. Черниговская (212д группа), В. Татаренко (36169 группа), А. Комарова (367д9 группа), участвуя в острой дискуссии под руководством преподавателей В.Н. Остролицкой и

подготовки. Ее задача – не только обеспечить полноценный сестринский уход за больным, но и правильно использовать коммуникативные навыки при общении с инкурабельным пациентом и его родственниками.

В ходе обсуждения студенты университета и колледжа пришли к выводу, что для оказания высококвалифицированной и эффективной паллиативной помощи требуется комплексная деятельность целой бригады специалистов: прежде всего, совместная работа врача и медицинской сестры, которые имеют специальную подготовку в этой области, а также психологов, социальных работников, священников, волонтеров, родных и близких больного.

На встречу были приглашены учащиеся 11 класса химико-биологического профиля ставропольского лицея № 14. Ребята сказали: «Теперь мы знаем, что хосписа не стоит бояться, потому что хоспис – это история не про смерть, а про достойную жизнь».

Все присутствующие отметили, что выступления, посвященные сложной, но чрезвычайно актуальной теме, отличались глубиной и всесторонностью. Особенностью круглого стола стал диалог разных поколений и профессий. Было предложено и впредь проводить совместные мероприятия.

Формат круглого стола дает максимальную возможность для плодотворных обсуждений важнейших тем, позволяет рассматривать их с разных точек зрения. В процессе обсуждения актуальных вопросов могут затрагиваться любые социально-значимые проблемы, направленные на решение конкретных задач, что, несомненно, способствует повышению конкурентоспособности молодых специалистов, обновлению содержания, методологии и способов сотрудничества преподавателей и студентов.

Е.Н. Мисетова,
председатель
ЦМК терапии

ПАЛЛИАТИВ КАК МИЛОСЕРДИЕ

Количество людей, нуждающихся в паллиативной помощи, в современном мире постоянно увеличивается.



больницы № 2 И.А. Дерр. Они поделились практическим опытом и выразили уверенность, что сегодня важно не только развивать паллиативную помощь, но и объяснять людям, что пользоваться ей можно, нужно и совершенно не стыдно. Важно понимать, что угасая, человек требует максимальной заботы, ухода и зачастую ему нужны медицинские процедуры, обезболивание. Все это легче сделать в хосписе, чем дома, особенно если родным нужно работать.

Представители православия протоиерей В.А. Сафонов, настоятель Ставропольского храма Преображения Господня и протоиерей М.Г. Потупчик, настоятель храма Матроны Московской при краевой клинической психиатрической больнице № 1 города Ставрополя подчеркнули важную роль священнослужителя в паллиативной медицине. Особое внимание слушателей было обращено на то, что в паллиативе нет позитива,

А.Н. Луневоу, пришли к мнению, что болезнь всегда появляется неожиданно. К ней невозможно подготовиться заранее. Поэтому серьезное заболевание – это всегда испытание для больного и его родственников. И первое чувство, которое переживают, пожалуй, все – это растерянность, поэтому работа медицинской сестры в паллиативном отделении требует выдержки, терпения, доброты и серьезной психологической



Учредитель и издатель: **ГБПОУ СК «СТАВРОПОЛЬСКИЙ БАЗОВЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ КОЛЛЕДЖ»**

Главный редактор:
К.И. Корякин
Ответственный редактор:
С. Добровольская

Редакционная коллегия:
Е. Кустова, О. Овсянникова,
Н. Рылова
Проект дизайна и верстка:
Т. Комбарова

Адрес учредителя и издателя:
г. Ставрополь, ул. Серова, 279
Тел. 8(8652) 24-31-75
E-mail: dobro10@mail.ru

Отпечатано в типографии «Мир» ИП Акиншим М.А.
355000, г. Ставрополь, ул. Тухачевского 11 в. Заказ №
Подписано в печать по графику и фактически 10.01.2020 г. в 16 часов.
Дата выхода в свет
Тираж 500 экз. Распространяется бесплатно.
Перепечатка материалов без письменного разрешения редакции запрещена